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Уважаемые коллеги!

[bookmark: _GoBack]Министерство образования Тульской области в рамках профориентационной работы с выпускниками образовательных организаций предлагает проинформировать всех заинтересованных участников образовательного процесса о наборе абитуриентов на обучение,  проводимом  Военной академией радиационной, химической и биологической защиты имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко (г. Кострома) 
(далее –академия). 
Военная академия РХБ защиты является единственным высшим 
военно-учебным заведением, осуществляющим подготовку офицеров - специалистов в области радиационной, химической и биологической безопасности не только для всех видов Вооруженных Сил и родов войск, но и других министерств и ведомств, в которых предусмотрено прохождение военной службы.
Академия реализует основные образовательные программы по специальностям высшего и среднего профессионального образования.
Дополнительную информацию, материалы проведения агитационных занятий (классных часов) можно найти на официальном сайте академии www.varhbz.mil.ru.
Должностное лицо для взаимодействия - ответственный секретарь приемной комиссии подполковник Аккузин Константин Николаевич: тел.:8(4942)39-97-39.

	Заместитель министра - директор департамента  образования
министерства образования 
Тульской области
	А.А. Шевелева

	 


Исп.: Прокофьева Елена Борисовна, 
министерство образования Тульской области,
главный советник, 7 (4872) 24-53-43 (доб. 26-11), Elena.Prokofeva@tularegion.ru;
Суворкина Наталья Алексеевна,
Центр сопровождения реализации проектов (программ) в сфере образования, 
специалист, +7 (4872) 24-53-43 (доб. 26-14), Natalia.Suvorkina@tularegion.ru



